



龙 实验小学401班小记者 汪宣瑜



植树节 居敬小学303班小记者 孙睿晨  
指导老师 陈红



美丽的山水画  
锦屏中心小学104班小记者 沈闯婷



吉祥物 居敬小学108班小记者 陈绎诺



奉化马拉松  
岳林中心小学305班小记者 毛铭豪

### 放风筝

岳林中心小学203班小记者 王哲凯  
“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。”多么美丽的景色，正是放风筝的好季节。  
我来到一片绿油油的田野里，抬头一看，碧空如洗，一只只风筝五花八门，有相信光的奥特曼，有可爱的小灰灰，还有像在大海里游泳的美人鱼……各种各样的风筝可真漂亮啊！  
我一手拿着线轴，一手扯着风筝线，飞快地跑来跑去，大喊：“飞起来了，飞起来了！”我和妈妈开心地手舞足蹈。  
就这样，风筝越飞越高，田野里传来了一阵阵欢笑声，今天可真高兴啊！

指导老师 毛坚飞

### 我的乐园

居敬小学405班小记者 马昊喆  
每个人的心中都有一个乐园，有的是装满玩具的房间、有的是家里的院子、有的是学校的篮球场，有的是班级的图书角……我的乐园是奶奶家的村头小溪。  
那里一年四季景色可美了。春天，正是花草绽放的季节，小草从土里钻出来，青中带上了一点嫩黄。小溪里几只鸭子在戏水，让我想起一首苏轼写的诗“春江水暖鸭先知”。夏天，那里的蝴蝶、蜻蜓飞过来飞过去，我亲眼见到了什么叫做“蜻蜓点水”。秋天，溪边的小草黄了，好像穿上一身黄色的衣服，一片片落叶落在小溪里，好像一艘艘小船。冬天下雪时，小溪结了冰，小草盖上了雪被子，村里的小孩都来玩雪了。  
暑假的一天，我们背着妈妈不午睡，去溪里捉鱼。可溪里的小鱼好抓，大鱼不好抓，我们只抓到了细长的小亮鱼。我们还游泳，身上的衣服都湿了，太阳一晒，都成了小黑炭。  
还有一次，科学老师让我们做一个昆虫标本。我还在想昆虫从哪里去捉，忽然想起了奶奶家的溪边有很多昆虫，我让妈妈和我一起捉。到了那里，一只通红的蜻蜓被我捉到了。我把它做成了标本，交给了老师，老师还表扬说是最佳标本。  
奶奶家村头的小溪，给我的童年增添了一份快乐，这就是我的乐园。

### 春节的饺子

居敬小学604班小记者 方之瑜  
有句古诗说“千门万户曈曈日，总把新桃换旧符”，我家过年的习俗与其他地方差不多，如放烟花、贴对联、剪窗花、吃饺子。其中，我最喜欢的就是全家人大张旗鼓地一起包饺子、吃饺子。  
我们家的饺子不单单有肉馅，还有甜的，有红枣、花生和最“稀有”的硬币馅儿。一个个晶莹剔透的饺子，胖乎乎，放在盘子里。里面满满的馅儿鼓起来，像财神爷的元宝。一圈饺子边带着花纹，让人忍不住流口水。吃到红枣，意味着新的一年能早起早睡，勤劳致富；吃到花生，我们俗称“长生果”，意味着长命百岁；吃到硬币，当然就意味着发财喽！  
过年的时候，我们全家都会围在一起包饺子。外婆包饺子不仅快，还包得好。外婆总说“包饺子包的好，才意味着过年好呢！”  
我和妹妹主要负责吃饺子。饺子刚下锅煮，我俩就站在外婆旁边，一会儿儿咕起脚，一会儿闻香气，闲着无聊还数饺子：一个、两个、三个……哎呀，乱了，再重新数……外婆要往锅里加水了，我俩瞪大了眼睛盯着浮起来的饺子。  
煮好啦！我迅速投入到找硬币馅饺子的行动中。吃了一个，是红枣馅儿；又吃了一个，还不是。啊，我终于吃到硬币馅饺子啦！嘿嘿，我在新的一年里也一定财运亨通！  
饺子象征着团圆美满，表达了人们对美好生活的向往与追求。过年包饺子、吃饺子的习俗由来已久，我们要将这个欢乐的习俗传承下去。

### 父爱如山

实验小学407班小记者 胡芯莹  
我的父亲很呆板、严肃。平时他很忙，要在店里管店，就算来接送我，也总是一声不响，跟块石头似的。为此，我每次读到父爱如山，怎么也体会不到其中的含义。但在那个寒假里，我竟然感受到了浓浓的父爱。  
记得那一次是爸爸接我放学，我走出补习班，看见爸爸穿着雨衣等我。唉，我怎么还是像个闷葫芦似的。他对我说：“胡芯莹，电瓶车没电了，我给你打了滴滴，你先在这儿等着吧！”我疑惑地问：“爸爸，那你怎么办呢？”他敷衍地回答：“我自己推回去呗。”盼星星盼月亮，终于盼来了出租车，我二话没说赶紧跳上了车。是呀，你说谁想变成落汤鸡呢？我坐在车里对爸爸喊：“老爸，我先走了哦！”爸爸也只是敷衍地点点头。随着汽车开动，爸爸也骑上了电动车。而我一上车就开始观察爸爸，只见他吃力地驾驶着电瓶车，还时不时抬头张望，寻找我所乘坐的汽车。一会工夫，电瓶车就不争气地停了下来。爸爸只好下车，一步步用力地推着电瓶车，额头上的汗水与雨水混合在一起。不知不觉中，我的鼻子涌出了一股酸意。我看着爸爸离我越来越远，一米、两米、三米……远去每一米都是那么煎熬。终于，我到了家门口，可脚上却像绑着一块千斤大石头，怎么也迈不动步子，一个人呆呆地站在雨里等爸爸。没过一会儿，爸爸也来了，他说：“站在这里干嘛呢，这么傻，长大以后怎么嫁人哪！”我哭着抱住了爸爸。我仔细地观察着，时间偷走了他那茂密的青丝，换上了一缕缕苍苍白发，偷走了爸爸健康的皮肤，换上了黑眼圈和皱纹。  
父爱啊！是多么伟大，他与母爱的细腻截然不同，他是严厉的，刚强的，他像大山一样，虽然沉默不语，但却饱含深情。

### 我给妈妈颁奖状

居敬小学101班小记者 王奕泉  
今天是三八妇女节，我要把画好的“最好妈妈奖”颁给妈妈！  
放学后，我偷偷地把它藏在妈妈的被子里，想给妈妈一个惊喜。果然，妈妈打开一看，看到这张奖状，顿时眉开眼笑，抱着我亲了又亲。我连忙跟妈妈说：“妈妈，这是我给你颁的奖，你是最好的妈妈！”妈妈满面笑容，说：“谢谢宝贝！这是我收到的最好的礼物！”这时爸爸也走过来，笑眯眯地对妈妈说：“老婆，节日快乐！”看着妈妈笑得合不拢嘴的样子，我心里也乐开了花。

指导老师 袁明珠

### 湿地公园

居敬小学404班小记者 毛炜亮  
“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。”春姑娘迈着轻快的步伐来到了湿地公园。  
走进公园大门，首先映入眼帘的是茅草屋，风一吹，茅草就会倒吗？不！不是的。茅草屋的力量可大着呢，它是用特殊材质做的，不会塌的。走着走着，我们不知不觉来到了茅草屋的最顶端，那里可以眺望远方，看到很多美景。  
沿着鹅卵石走去，我和妈妈走到桥上，俯瞰桥下的景致。看！这一团黑乎乎的东西，那是什么呢？原来是小蝌蚪啊！它们有的像逗号，有的像数字“6”，还有的像黑豆芽呢！它们游来游去，可好玩了。我随后拿个瓶子去装了些小蝌蚪，准备回家养。  
走到荷花池边，根本看不到荷花的影子，取而代之的是漂在水中的浮萍。风一吹，浮萍漂来漂去。  
哇！前面黄绿相间的是什么？原来是油菜花地。我蹑手蹑脚地尽量不发出一点声音，我想，要不拔几株油菜花当午饭吃吧！说干就干。我撸起袖子，使劲地拔了起来，“啪——”我跌坐在石板上，刚才谁在阻止我拔油菜花，这里也没有保安叔叔，我怎么跌倒呢？我起身一看，原来是青苔在阻止我，我拔起一些青苔，扔到了草丛里，让我消消气。  
春天的湿地公园是美丽的，你们也来看看吧！

### 新年登高

实验小学404班小记者 王睿轩  
春节登高寓意“新年步步高，节节向上攀”。在这新的一年，我和好朋友相约一起爬同山。  
我们来到山脚下，抬头望去，山顶若隐若现。我心想：这山也不高嘛，轻轻松松就能上去。为了更有动力，我和好朋友比赛看谁先爬到山顶。随着阿姨一声令下，我和好朋友迈开步子，奋力向山顶冲去。刚开始，我脚底像踩了风火轮一般，“嗖嗖嗖”地往上爬。可不一会儿，我的脚好像灌满了铅似的，每走几步就要停下来喘几口粗气。没办法，我只能坐下休息一会儿。没过多久，我恢复了体力，继续加入爬山的“大部队”。接下来的我边爬边欣赏沿途的风景，我看到嫩绿的竹子站在石径两边，风一吹，它们便摆动着柔软的枝条，好像在和我打招呼：“你能爬到这里，可真厉害！”几朵野花扬起笑脸迎接我：“加油，冲呀，小男孩！”小鸟也在树上为我唱响了加油曲。“这里真如仙境一般美丽。”我赞叹道，“原来，生活中有那么多人被忽视的美啊！”  
“噢？我们不是忘了什么？对了，是妈妈！”我连忙回头一看，妈妈早已不见了踪影。“妈妈，加油，快到啦！”我的声音在山间回荡着。“知道了，我会慢慢爬上来的，你们先走吧！”妈妈在后面大声喊道。我继续往上爬，一旁的好朋友浑身充满了力量，也“蹭蹭”往上爬。我不甘示弱，紧跟在后面。在相互鼓励下，我们终于爬上了山顶。我站在栏杆旁，放眼望去，眼前的景色真让人心旷神怡。  
寒冬有尽，春日可期。学习就像爬山一样，需要付出努力，才能登上顶峰。

### 冬雪的故事

实验小学407班小记者 王若馨  
下雪啦！小雪粒落在地上，好像是孩子不小心打翻了装满沙子的桶，绵如细沙，洋洋洒洒从空中落下。不一会儿，小雪粒们手拉着手，变成了雪花。雪花飞在空中，落在地上，好像仙女散花一般，洁白而又美丽。过了一会，雪花们抱在了一起，变成了一簇簇晶莹剔透的雪团。它们好像是在空中和我们玩起了打雪仗，一个个雪球从天空中洒落下来。不一会儿，大地银装素裹，就像穿上了一件雪白的新装。  
整个世界仿佛安静了，一朵朵洁白的雪花纷纷扬扬地飘落下来，好像轻盈的少女在空中旋转起舞。雪飞到树上，树枝戴上了晶莹的“皇冠”；雪落到地上，给大地穿上了一件厚厚的冬衣，软软的，踩上去“咯吱咯吱”响，仿佛一首动听的交响曲。  
雪停了，太阳出来了。阳光下的雪透着晶莹与闪亮，透着洁白与安详。雪色无尘而纯粹，雪景无声而美妙，雪后的世界仿佛到处充满着诗情画意。  
“打雪仗啦！”我和弟弟像冲锋陷阵的战士一般，戴好帽子围住手套，全副武装地冲向了“阵地”。我把桶装满雪，倒在地上，形成了一根根“石柱”，然后把石柱围成圈。弟弟则在外面挖护城河，这样，一座华丽的城堡就完成啦！抬头一看，汽车上的雪已经厚厚了，于是我和弟弟打算用夹雪的工具把雪全都夹成“鸭子护卫队”。瞧！经过我们的不懈努力，不一会儿，车顶便整整齐齐地出现了一群“鸭子”。我的脑海中不禁浮现一首歌：“门前汽车上蹲着一群鸭，快来快来数一数，二四六七八……”有了“鸭子护卫队”，我和弟弟又立马开始用夹雪的工具制作“冰球手榴弹”，然后使劲扔出去，看谁扔得远。你来我往，战果不分上下！  
雪不仅可以成为美景，还可以让人玩得不亦乐乎。无论是看雪景还是玩雪，都有不一样的故事。你和雪又有那些独特的故事呢？请和我们分享一下吧。

### 白鹭

实验小学401班小记者 夏林静好  
“两个黄鹂鸣翠柳，一行白鹭上青天。”我终于在西溪国家湿地公园的观鸟亭遇见了杜甫诗中的白鹭：披着一身洁白的衣裳，细长的嘴，细长的脖子，细长的腿，亭亭玉立，像一位优雅的芭蕾舞演员，透出高贵的气质！  
我静静地坐在观鸟亭，从远处望去，这片湿地满是秋天的颜色。大片的芦苇包裹着这片湿地，短小的芦苇地中藏着几只快活的水鸟。不多时，突然蹦出一个修长的身影，是白鹭！只见它轻巧地跑了几步，用嘴啄了几下水草，之后便展现着它的“灵波微步”，转身，张开翅膀，朝我们这边飞来。它的脚轻轻点着水面，在平静的湖面划出白色的长线。就这样，白鹭停在了湖中，它挺直身体，四处张望，好像在打量这个新奇的世界。不一会儿，它迈着悠闲的步伐，漫步水中。湖水很浅，刚刚没过它的脚趾，湖中映出它的倒影，让原来细长的白鹭更加修长挺拔了。它每到某一个地方，就会用嘴啄啄水面。水面泛起波纹，起起伏伏，一圈圈荡漾开去。站在水圈中的白鹭，就像落入人间的仙子，清新脱俗。此时，如果有音乐响起，我想它一定会翩翩起舞……

### 快乐的游园

岳林中心小学103班小记者 张家伊  
今天是我盼了很久的期末游园活动。  
活动内容丰富，包含语文、数学、科学、音乐、美术、体育、劳动等。一声铃响活动开始咯。我先去了数学馆，是口算大比拼，一不小心我算错了好几题，看来我的数学还得加油啊！接着，我去了美术馆，龙年当然是画龙，老师用“大棒啦”印章肯定了我的作品，我很开心。在后面的活动中，我还叠了衣服、进行了错字、扔了沙袋……发挥了我所学的所有知识和技能，太开心啦。  
最后，我得到了两张点赞卡的奖励。这一天的游园，我觉得很快乐！

指导老师 叶军萍

### 学包饺子

南浦小学403班小记者 曾峻贤  
每年过节，我们家都会包饺子，妈妈包饺子的技术非常娴熟。今天，我也想包饺子。于是，便向妈妈“取经”，妈妈爽快地答应了。  
妈妈先给我示范了一遍，只见她抓过一张面皮，用筷子抹一点肉馅，刮在面皮上。然后，灵巧地和在一起，用力一捏，往板上一放，便出现了一个圆鼓鼓的像猫耳朵似的小饺子。我见包饺子如此简单，只要包住肉馅不就行了吗？张飞吃豆腐——小菜一碟。  
我来到案板前，和妈妈一起包饺子，谁知，包饺子也不是一件容易的活儿，捏住了左边，可右边却露了出来，捏住了右边，左边的肉馅冒了出来。干脆两边一起捏，这会，两边倒是“风平浪静”，可中间的肉馅钻了出来，我连忙抓起一张面皮，进行“急救”。这只“四不像”的饺子终于在我的手中“诞生”了。拿着我的劳动果实与妈妈的相比，一个是挺着大肚子，威风凛凛的“将军”，而我的则是一个“伤兵”。  
看着两只饺子，我只好停下来，看妈妈怎么包，我又学着妈妈的样子，把面皮放在手上，放上不多不少的肉馅，顺着皮慢慢捏，这次的饺子才有模有样，我连续包了几个，越来越好。最后，我觉得这饺子总是这样包没有创新，我又自创了饺子，有四角形的、有三角形的、五边形的，千姿百态。  
晚上吃着自己包的饺子，我觉得特别香，因为这里含着我的智慧，也使我明白了“万事开头难”的道理。

指导老师 王波兰

### 年的味道

居敬小学604班小记者 张景媛  
“如果要写年，就不能只写年……”新的一年，在毛不易的歌声中拉开了序幕。听了《如果要写年》这首歌后，我开始寻找年的味道。  
大年初一，我们一家来到外婆家拜年，外婆早已等候多时，急忙为饥肠辘辘的我们端上了一盘浆板汤果。红糖染红的汤汁上漂浮着一些散发着浓郁香气的酒酿，圆滚滚的小汤果在汤汁中上下浮动，如湖中活灵活现的鱼儿，随着一勺勺冒着热气的汤果下咽，我的味蕾一下子被甜滋滋的味道给“击醒”，开始猛烈跳跃。我脑中灵光一闪，说：“外婆，我想向您学做浆板汤果。”  
第二天一早，我早早起床，等待“开工”。外婆把大袋白花花的面粉倒入大大的盘中，然后洒上一些水，开始麻利地在面粉堆里揉搓。经过一系列的挤压后，原本松散的面粉竟奇迹般变成了一个白白嫩嫩的大面团，若不是亲眼所见，我还真以为外婆会魔法呢！  
该我来大显身手了！我倒了面粉，又加了几滴水开始揉搓。几分钟后，我也搓出了一个皱巴巴的大面团。那面团上的裂痕就如同老人脸上的蜘蛛网似的纹路，和外婆搓的“胖娃娃”完全是两个模样。  
接着，外婆把白色的面粉上掰下一块，搓成长条形，再分成一小段一小段，这就成了之前我们吃到的圆形小汤果了。我也学着把干巴巴的面团掰开，然后再搓成长条……呀！糟糕，我的“面条”提前散架了！这难不倒我，我想将计就计，直接把断条掰成小汤果。没想到，散落“面条”一点也不配合我，碎成了粉末，我不得不不快地停了下来。  
外婆见了，笑着解释：“做美食也要讲究方法，你从一开始就错了。面粉太多，水太少，怎么能和出圆润饱满的面团呢？不过水也不能放得太多，不然就成一摊浆糊了。”于是，我在外婆指导下吸取教训，小心加水，再次和面，耐心搓条，终于搓成了“还算成功”的汤果。随着汤果顺利下锅，我悬着的心终于落了下来。  
晚上，全家人围着桌子，品味着我和外婆一起做的美味汤果。我想，这应该也是年的味道吧。